
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
 

FARSKÉ OZNAMY (04.06.2023 – 11.06.2023) 
NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
5.6.2023 

Sv. Bonifáca, biskupa a mučeníka 
spomienka 

17:30 - detská 
+ Rudolf Lipničan, Jozef 

a Helena Papán 
*** 

UTOROK 
6.6.2023 

Utorok 9. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ František Petro a rodičia 

16:30 - detská  
BPZ pre Annu s rod.  

(70 r. ž.) 

STREDA 
7.6.2023 

Streda 9. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
Večerná sv. omša je z nasl. slávnosti. 

18:00 
+ Karol a Žofia Kubolek a 

príbuzní 
*** 

ŠTVRTOK 
8.6.2023 

NAJSVÄTEJŠIEHO 
KRISTOVHO TELA A KRVI 

PRIKÁZANÝ SVIATOK 

7:00 
BP pre ľud farnosti 

16:30  
+ Štefan, Alžbeta a deti 18:00 

+ Jozef, Emília a Mária 
Kunocha 

PIATOK 
9.6.2023 

Piatok 9. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00  
+ Margita Klokočíková, 

Justína, Ferdinand Madleňák 

16:30  
BPZ pre rod. Jadroň č. 53 

SOBOTA 
10.6.2023 

Panny Márie v sobotu  
ľub. spomienka 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

15:00  
sobášna omša  

BPZ pre mladomanželov 
*** 

NEDEĽA 
11.6.2023 

10. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
BP pre ľud farnosti 9:00 

+ Ján, Alžbeta. Jozef 
a rodiča č. 44 10:30 

poď za život Svetlušky  

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 10: vedúca p. Kramarčíková Vlasta. PBZ. 
3. Nácvik spevu pre deti v Lokci bude v pondelok o 16:30 hod. v centre.  
4. Mariánske stretko pre deti bude v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a v Lokci v sobotu nebude. 
5. Biblické stretnutie vo štvrtok nebude. 
6. Počas mesiaca jún sa modlíme Litánie k Božskému Srdcu Ježišovmu. V Lokci cez týždeň na 

začiatku sv. omše a v nedeľu poobede; v Ťapešove na začiatku sv. omše, v nedeľu pred sv. omšou a 
v dňoch, keď nie je sv. omša, o 18:00 hod. Túto pobožnosť budeme obetovať za nového spišského 
diecézneho biskupa. Kto sa príde pomodliť, vhodí pripravené srdiečko do košíka a tie budeme 
pripínať na nástenku. Deti, ktoré prídu na pobožnosť dostanú nálepky srdiečok.  

7. Vo štvrtok na slávnosť Kristovho Tela a Krvi v prípade priaznivého počasia sa v Lokci po večernej 
sv. omši bude konať Eucharistická procesia. Prosíme o prípravu oltárikov a detí s lupienkami kvetov. 

8. Vo štvrtok na slávnosť Kristovho Tela a Krvi možno za obvyklých podmienok získať úplné 
odpustky pri nábožnej účasti na procesii, ktorá sa môže konať vo vnútri posvätnej budovy, ako aj 
vonku. 



9. Združenie mariánskej mládeže na Orave pozýva deti a mladých na Letný tábor. Bližšie informácie sú na 
pozvánke v sakristii kostola. 

 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 
Lokca 
 Tomáš Žuffa, syn Jozefa a Ivany rod. Bištakovej, bývajúci v Lokci 

a Helena Antušáková, dcéra Antona a Zuzany rod. Žibekovej, bývajúca v Lomnej. (1x). 
 Mário Kšenzulák, syn Mariána a Heleny rod. Michalčíkovej, bývajúci v Lokci 

a Katarína Iglarčíková, dcéra Františka a Terézie rod. Hušlovej, bývajúca v Likavke. (1x). 
Ťapešovo 
 Štefan Papajík, syn Štefana a Evy rod. Podstrelenej, bývajúci v Breze 

a Michaela Kekeľáková, dcéra Jozefa a Violy rod. Gavendovej, bývajúca v Ťapešove. (1x). 
 

TROJICA – DIALÓG LÁSKY A TANCA 
Dnes si pripomíname tajomstvo Najsvätejšej Trojice. Každú našu modlitbu či bohoslužbu otvára 

prežehnanie „V mene Otca i Syna i Ducha Svätého.“ Prijatím krstu je život kresťana neoddeliteľne spojený 
s vyznávaním trojjediného Boha, ktorý pozýva človeka, aby vstúpil do dialógu večnej vzájomnej lásky 
troch božských osôb. 
Specificum christianorum 

Viera v najsvätejšiu Trojicu je originalitou kresťanskej náuky. Nepochopenie náuky o Trojici sa 
objavuje najmä v nekresťanských spoločenstvách. Výroky v Koráne robia z troch osôb Trojice troch 
bohov, na základe čoho moslimovia neuznávajú kresťanské trojičné učenie. Odmietanie trojjedinosti Boha 
úzko súvisí s odmietnutím božstva Ježiša Krista, ako napríklad vidíme v učení Svedkov Jehovových. 
Kresťania vyznávajú, že Božiu podstatu plne zdieľajú Otec, Syn a Duch Svätý, pričom nie je nijako 
narušená viera v jedného jediného Boha. Tajomstvo trojjedinosti Boha nie je len jeho vnútornou 
existenciou, ktorá nemá s duchovným životom kresťana súvis. Apoštol Pavol pripomína, že Božia láska je 
v našich srdciach prítomná skrze Ducha Svätého (Rim 5,5). Jeho pôsobením máme účasť na Ježišovom 
synovskom vzťahu k Otcovi (Gal 4,6). Pri poslaní Syna a Ducha Svätého smerom k ľudstvu môžeme 
hovoriť o pokračovaní ich vnútorného vychádzania od Otca. Každý, kto sa necháva preniknúť Božou 
milosťou a láskou, dostáva účasť na živom a životnom spoločenstve s Bohom. 
Východiskom je Božie slovo 

Sväté písmo dosvedčuje, že Boh sa v dejinách postupne dával spoznávať ako Otec, Syn a Duch 
Svätý. Vzťah Otca, Syna a Ducha Svätého vrcholným spôsobom približujú novozákonné texty. V 
evanjeliových opisoch osoby a pôsobenia Ježiša z Nazareta Boh zjavuje svoju vnútornú podstatu Trojice 
zvlášť pri jeho vtelení, krste, premenení na vrchu, smrti na kríži a zmŕtvychvstaní. Ďalšie novozákonné 
spisy zdôrazňujú, že Ježišovo vykupiteľské poslanie nás zapojilo do spoločenstva s Otcom, ktorého 
v Duchu Svätom aj my voláme „Abba – Otče“, lebo v  Kristovi nás prijal za svojich synov a dcéry. Autor 
Prvého Petrovho listu svojich adresátov označuje ako vyvolených, „ktorých Boh Otec vopred poznal a 
Duchom posvätil, aby boli poslušní a pokropení krvou Ježiša Krista.“ (1 Pt 1,2) Tieto texty vylučujú 
nesprávne chápanie spoločenstva Otca a Syna len ako morálnu alebo metaforickú jednotu. Rovnako ani 
Duch Svätý nie je nejakou neosobnou silou alebo len formou Božieho pôsobenia. Ide o trojicu osôb, ktoré 
spolu vytvárajú jednu živú Božiu prítomnosť. 
Boží tanec 

Bol to predovšetkým svätý Ján Damascenský (650-754), ktorý vo východných spoločenstvách vtedy 
ešte zjednoteného kresťanstva rozvíjal v náuke o Trojici učenie o vzájomnom prenikaní troch božských 
osôb, tzv. perichoresis. Pôvodný význam slova perichoresis doslova znamená „chodiť dookola.“ V gréčtine 
označoval svadobný tanec aspoň troch osôb, ktoré sa pohybujú v kruhu, pričom sa telom natáčajú striedavo 
dovnútra a vonku podľa rytmu hudby. Pri zrýchľovaní tempa hudby sa tri osoby stávajú súčasťou jedného 
tanečného celku. Pre Jána Damascénskeho a ostatných cirkevných otcov Východu to bol obraz, ktorý 
použili pri svojej náuke o Trojici. Tri božské osoby majú jednu nekonečnú a nedeliteľnú podstatu, 



vzájomne sa prenikajú bez toho, aby boli rozdelené. Z toho vyplýva ich rovnosť a spoluvečnosť. Ide o 
vzájomný vzťah dávania a prijímania, ktorý nazývame láska. Perichoresis je Boží tanec lásky. Žiaľ, neraz 
kvôli nášmu egoizmu a hriešnosti narúšame rytmus Božej lásky. Ježiš Kristus svojím vtelením, 
ohlasovaním, smrťou a zmŕtvychvstaním nás znova učí kroky tohto Božieho tanca. Mohli by sme povedať, 
že nás zapája, aby sme sa stali súčasťou božskej perichoresis, tzn. radostnej oslavy z návratu márnotratných 
synov a dcér do domu trojjediného Boha. 
 

EUCHARISTIA NEPRIPÚŠŤA REDUKCIE A MANIPULÁCIE 
Reálna prítomnosť Ježiša Krista v Eucharistii je stredobodom života Cirkvi. Eucharistia buduje 

Cirkev, je vrcholom všetkých sviatostí, je základným dôvodom existencie sviatosti kňazstva. Slávnosť 
Najsvätejšieho Tela a Krvi predstavuje všetky tieto pravdy. 
Stolovanie ako ponuka Božej spásy 

V mentalite východného človeka je stolovanie viac než len prijatie pokrmu. Je znakom pokoja, 
dôvery, priateľstva medzi spolustolujúcimi. Evanjeliá predstavujú Ježiša ako spolustoluje s hriešnikmi a 
ľuďmi, ktorými spoločnosť pohŕdala. Skutočnosť, že Ježiš s nimi sadá za jeden stôl, je znamením, že aj im 
je ponúknutá Božia spása, Božie požehnanie a odpustenie. Posledná večera je však výnimočná. Na rozdiel 
od iných stolovaní Ježiš sadá za stôl iba v úzkom kruhu svojich učeníkov. Táto večera tvorí hlbokú jednotu 
s jeho obetou na kríži. Iba uprostred tohto stolovania berie na seba úlohu sluhu: „Ježiš vo vedomí, že mu 
Otec dal do rúk všetko a že od Boha vyšiel a k Bohu odchádza, vstal od stola, zobliekol si odev, vzal 
plátennú zásteru a prepásal sa. Potom nalial vody do umývadla a začal umývať učeníkom nohy a utierať 
zásterou, ktorou bol prepásaný“ (Jn 13,3-5). Posledná večera je výnimočná predovšetkým založením 
jedinečnej Kristovej prítomnosti pod spôsobmi chleba a vína. 
Naplnenie Veľkej Noci 

Ježiš ustanovil Eucharistiu v atmosfére Veľkej Noci židovského národa. Slávila sa jedinú noc v roku 
a predstavovala vrchol celého roka. Židovská večera v sebe zahŕňa dva rozmery. 1. Je ohliadnutím sa do 
minulosti. Izraelský národ si pripomínal, ako ich príbytky označené krvou baránka boli kedysi zachránené 
Božím zásahom pred záhubou a ako ich Boh zázračne vyviedol z otroctva na slobodu. 2. Je pohľadom do 
budúcnosti. Vyslobodenie z egyptského otroctva je predobrazom definitívnej slobody. Je očakávaním 
definitívneho vykúpenia. Počas noci slávenia veľkonočnej večere príde Mesiáš. Tieto dva rozmery 
nachádzajú svoje naplnenie v Ježišovej Poslednej večeri. Jeho osoba je totiž naplnením proroctiev, 
prisľúbení a očakávaní. Je naplnením definitívneho vykúpenia. Na druhej strane evanjelisti podčiarkujú 
eschatologický rozmer ustanovenia Eucharistie: „Veľmi som túžil jesť s vami tohoto veľkonočného 
baránka skôr, ako budem trpieť. Lebo hovorím vám: Už ho nebudem jesť, kým sa nenaplní v Božom 
kráľovstve. Vzal kalich, vzdával vďaky a povedal: "Vezmite ho a rozdeľte si ho medzi sebou. Lebo 
hovorím vám: Odteraz už nebudem piť z plodu viniča, kým nepríde Božie kráľovstvo“ (Lk 22,15-18). 
Účasť na Ježišovom osude 

Podľa starobylej židovskej mentality jedenie počas stolovania zjednocuje spolusediacich navzájom 
medzi sebou. Vytvorenie jednoty počas stolovanie je naznačené lámaním chleba. Keď otec rodiny počas 
jedla prednášal požehnanie nad chlebom, všetci stolujúci sa s ním zjednocujú odpoveďou „amen.“ Potom 
láme chlieb a dáva každému prítomnému. Význam tohoto úkonu je jasný. Každý, kto je z tohoto chleba, 
prijíma aj požehnanie vyslovené nad chlebom. Spoločné jedenie zjednocuje stolujúcich medzi sebou. 
Podobne to platí pre slová požehnania nad kalichom, ktorý sa následne dával všetkým prítomným. Každý, 
kto pije z tohoto kalicha, prijíma požehnanie vyslovené nad kalichom. Keď teda Ježiš vyslovil slová nad 
chlebom a nad vínom, ktoré sú jeho telom a krvou, ktorá sa obetuje za všetkých, tým odovzdáva učeníkom 
podiel na svojom vlastnom osude. Dáva nám podiel na vlastnej vykupiteľskej smrti. Eucharistia nás 
uschopňuje mať podiel na Ježišovej vykupiteľskej smrti. Eucharistia nás zjednocuje navzájom medzi 
sebou. 
 
 



Reálna prítomnosť 
V kresťanskej zbožnosti sa prítomnosť Ježiša Krista v Oltárnej sviatosti pripomína osobitným 

sviatkom Najsvätejšieho Tela Krvi Ježiša Krista. Nemecký kňaz a významný teológ Karl Rahner (1904-
1984) uvádza, že uctievanie Najsvätejšej sviatosti aj mimo obetu svätej omše je uskutočnením kresťanskej 
podstaty viery. Dôvodom klaňania sa Najsvätejšej sviatosti v bohostánku nie je len Kristova reálna 
prítomnosť pod spôsobom chleba a vína. V tejto sviatosti sa nám Ježiš dáva za pokrm pre večný život 
podľa jeho vlastných slov: „Vezmite a jedzte, vezmite a pite.“ To znamená, že je prítomný, lebo sa nám 
chce dať, aby sme ho prijímali. Adorácia pred Sviatosťou oltárnou je pokračovaním svätej omše a 
začiatkom nášho najbližšieho svätého prijímania. Je vyjadrením našej túžby po definitívnej realizácii 
jednoty s Kristom. „Eucharistické tajomstvo – obeta, prítomnosť, hostina – nepripúšťa redukcie a 
manipulácie.“ (Ján Pavol II., Ecclesia de Eucharistia, 61) 
autor: František Trstenský               zdroj: postoj.sk 
 

LIST ADRESOVANÝ BOHOSLOVCOM A PREDSTAVENÝM  
PRI PRÍLEŽITOSTI DUCHOVNÉHO MOSTA 

Pochválený buď Ježiš Kristus. 

 2. júna sa uskutoční Duchovný most medzi kňazským seminárom a našou farnosťou. Pri tejto 
príležitosti si veriaci farnosti Lokca s filiálkou Ťapešovo pre Vás pripravili duchovnú kyticu.  

 Počas mesiaca máj sme sa modlili Májové pobožnosti, ktoré sme obetovali za bohoslovcov 
a predstavených. Každý, kto sa prišiel pomodliť do kostola, vhodil papierový kvietok do košíka. Z týchto 
kvietkov sme vytvorili kvetinovú lúku. Kvietky sme pripínali na nástenku. Deti si pre zmenu nalepovali 
kvietky na svoj hrací plán. V posledný deň mesiaca máj sme sa spoločne odfotili pri nástenkách v kostole 
v Lokci i v kostole v Ťapešove.  

 V prílohe vám posielame fotky. 

 Prajeme Vám Veľa Božích milostí a darov Ducha Svätého pri Vašej práci a formácií. 

 


